



Felsőörsi Hírmondó



IV. évfolyam 9. szám 2000. szeptember

A képviselő-testület kiadványa

A testületi ülésen történt

Augusztus 29-én összeült az Önkormányzat, hogy a júliusi ülés óta felhalmozódott ügyeket megtárgyalja.

Elsőként Bodó Ágota belső ellenőr beszámolóját hallgatták meg a képviselők, és hoztak döntést arról, hogy az önkormányzat tárgyi vagyonáról felfektetett analitikus nyilvántartások aktualizált értékeinek főkönyvvel való összehasonlítását és az eltérések tisztázását 2000. októberig végezze el.

Ezen kívül a 2001. évre vonatkozó ellenőrzési munkatervet az önkormányzat 2001. évi költségvetési koncepciójával egyidejűleg készítse el, s a jegyző terjessze a testület elé.

Második napirendi pontban a testület elfogadta a nagyvázsonyi SATEL Kft ajánlatát kábeltvé rendszer kiépítésére. Az ajánlat lényege, hogy a vállalkozó pályázat útján igyekszik támogatást szerezni a beruházáshoz, de a nyereségtől függetlenül is 2002. dec. 31-ig vállalta a kábeltelvízió rendszer felsőörsi kiépítését.

A képviselőtestület határozatában támogatta Grüber Sándor megbízott balatonalmádi rendőrkapitány kinevezését.

Döntöttek arról a képviselők, hogy a református templom melletti 319/1.hrsz. közterület alatt lévő ivóvízvezeték átveszi önkormányzati tulajdonba, a 319/2 hrsz-ú telek határáig, és az augusztusi csőtörés költségéből átvállalja az elfolyt víz és a gépi munkák költségeit legfeljebb 20 e Ft értékhatárig.

A Miske Óvoda Szervezeti és Működési Szabályzatát elfogadták a képviselők.

Az óvodavezető és az iskolavezető elkészítette a Köznevelési Törvényben előírt kötelező óvodai és iskolai eszköz és felszerelési jegyzék ütemtervét. A képviselők elfogadták a tervezetet.

A veszprémi Közútkezelő Társaság megkereste az Önkormányzatot azzal, hogy a felsőörsi, országos közúthoz nem tartozó területek lehatárolására elkészített megosztási vázrajzot fogadja el, s az azon jelzett ingatlanokat vegye át kezelésébe. A testület átvette e területeket a Közútkezelő KHT-tól.

Az Önkormányzat megegyezett Szigeti Árpáddal (aki a Kishegynél zöldségtároló pincét épít), hogy az általa évekig elfoglalt önkormányzati utat helyreállítja. Földmérővel - saját költségén - kiméreti, kitűzeti, föld-

gyaluvál legyalultatja, s a telke szélességében murvás útalapot készít rá 2000. október 15-ig.

A képviselőtestület elfogadta az önkormányzat 2000. évi I. félévi költségvetési gazdálkodásról szóló beszámolóját (az adatokról külön táblázat az újságban).

Az Önkormányzat a Szőlő utcai telektulajdonosok vízbekötési kérelmét saját erőből – korábbi testületi ülésen – kiépíteni engedélyezte. Hozzájárul ahhoz, hogy az építmény- és telekadóból a beruházást finanszírozzák a költségeket levonják.

A Csendvillai építési telkekkel kapcsolatban a következő határozat született:

- a licitálás **2000. szeptember 11-én (hétfőn) 18 órakor** lesz
- a licitálást Antal Gyula képviselő vezeti, azon részt vesz Dr. Juhász Laczik Lászlóné ügyvéd
- 200 000 Ft kauciót kell letennie minden – a helyi fiataloknak járó kedvezményben nem részesülő – pályázónak
- a helyi telekigénylők jogosultsági feltételeit a Polg. Hivatal készíti elő.

A munka zárt üléssel folytatódott.

A gyűlölet járványos méreteket ölt

Úgy tűnik manapság mindenfelől gyűlölet, harag és bosszú vesz körül bennünket. A feléledő gyűlöletet egyszerűen nem lehet figyelmen kívül hagyni. Egyre elterjedtebb, és mindinkább szembetűnő formákban mutatkozik meg. A milliók által magától értetődőnek vett személyi biztonság érzetét az értelmetlen gyűlölködés hullámai veszélyeztetik. Még az otthonunkban, a közterületeken és a nyílt utcán sem vagyunk megkímélve az erőszaktól. Alighanem ennek a bizonyítékát láthatjuk most már helyi-közzel, gyakorta falunkban is. A gyűlöletet keltő emberek mindennapos tettei kiszámíthatatlanok, viselkedésük nehezen követhető, nem szelektálják ismereteiket. Életvezetésükben az érzelmek, a hangulatok, és az indulatok dominálnak, a pillanat hatása érvényesül tetteikben.

Sok társadalomkutató véli úgy, hogy a gyűlölet mélyen az ember tudatalattijában gyökerezik. Nagy része talán be van programozva, be van építve az emberi természetbe. Az előítélet, a megkülönböztetés és az ebből

fakadó gyűlölet az emberben lakozó tökéletlenség és önzés következménye. A gyűlöletnek nagyon sok árnyalata van, és sok fajta gyűlölet létezik. Létezik félelemmel vegyes gyűlölet, és olyan gyűlölet, amely pusztán megvetés: van olyan gyűlölet, amely erőt fejt ki, és van olyan, amely gyengeségből fakad, lehet az bosszú, de fakadhat irigységből is. Van gyűlölet, amely parázslík, és van, amelyik erejét veszti. A gyűlölet kirobbanhat, de van, hogy soha sem kap lángra. Úgy vélem, nálunk a gyűlölet minden fajtája megtalálható, helyenként és időben más és más formában.

A gyűlölet, és az ebből fakadó erőszak bizonyos formái alattomosabbak, rejtettebbek, mert egy falu határán belül maradnak, vagy éppen a szomszéd felhatalmazva és biztonságban érzi magát arra, hogy mást a nyílt utcán tettelegesen bántalmazzon, szidalmazón és nyomdafestéket nem tűrő szavakkal illessen a gyűlölet szülte bűnözés újraélése egy olyan településen, ahol ez ideig csak dicséret illette humánus lakóit.

Mit kell tenni első lépésként a gyűlölet kiirtására? Meg kell változtatni a gondolkodásmódot. Igazi változás csak az abban érdekelt személyek akaratából jöhet. A tapasztalatok azt mutatják, hogy a gyűlölettel szemben a legerőteljesebb, legnagyobb készletet adó és a legmaradandóbb hatása a lelkiismeretnek van. A gyűlölet kiirtása nem csak úgy magától és nem is máról holnapra történik. De meg lehet tenni. Keményen kell dolgoznunk azon, hogy eltávolítsuk életünkéből az ártó gyűlöletet. Mivel az ember képes felismerni az erőteljes hatásokat, melyek gyűlöletet ébresztenek bennünk, határozottan cselekednünk kell, hogy életünkben a gyűlölet helyét a szeretet vegye át.

Igen, ahogy egy ókorban élt bölcs ember mondta: „A gyűlölettség szerez versengést: minden vétket pedig elfedez a szeretet”(Példabeszédek 10:12).

Dr. Panyor Mihály
képviselő

Felsőörs község Önkormányzata és a Felsőörsért Közalapítvány megköszöni mindazok segítségét, akik anyagi vagy egyéb támogatást nyújtottak a Falunapok színvonalas lebonyolításához.

Az Önkormányzat 2 millió Ft támogatást nyert a Megyei Területfejlesztési Tanács CÉDA pályázatán a Csendvillai telkek vízhálózatának kiépítéséhez.

Teleház nyitvatartás:

Hétfő: SZÜNNAP

Kedd - Péntekig: de.: 8⁰⁰-10⁰⁰ du.: 15⁰⁰-19⁰⁰

Szombat: du.: 14⁰⁰-18⁰⁰

Felsőörs község Önkormányzata és a Felsőörsi Sport Egyesület megköszöni mindazok segítségét, akik önzetlen munkájukkal támogatták a sportöltöző tetejének beépítését.

A földtulajdon védelme (avagy a tulajdon kötelesség is)

Az elmúlt hetekben határszemplét tartott közigazgatási területünkön a balatonfüredi Földhivatal. Az idén először – nagyon helyesen – szervezettebben hajtották végre a földtörvényből eredő földvédelmi akciójukat, mint eddig bármikor. Jó erről hallani, hisz még ma is mindenféle sok a megműveletlen föld, amin csak gyom terem. A föld a legfőbb termelőeszközünk, amit véde-nünk kell a méregtől, de még inkább az elhibázott gazdasági és politikai intézkedésektől.

A földhivatalnak, mint hatóságnak, kötelessége ellenőrizni, betartják-e a tulajdonosok (bérlők, használók) a földvédelmi törvény előírásait. Megművelik-e, megművelhető állapotban tartják-e tulajdonukat, bérleményüket? Aki e kötelezettségének nem tesz eleget, felszólítás után megbírságozzák. Sajnos vannak, akik ez ellen tiltakoznak, sőt fel vannak háborodva. Úgy gondolják, a föld az övék, azt tehetnek vele, rajta, amit akarnak. Csak hogy ez nem így van. Először is azért, mert a föld – legyen az bárki tulajdona – kötelességet ró a tulajdonosra. Aki önmagától nem jön rá, hogy azt meg kell becsülnie, annak segít a felismerésben a hatóság.

A termőföld műveletlenül hagyása nem azonos értékű a parlagoltatással. Ez utóbbi a földnek csak a termelést célú művelés szüneteltetését jelenti. Jó lenne, ha a földtulajdonosok, a mezőgazdaságból élők mind többen felismernék, hogy érdemes és kell is a gyomnövényeket irtani akár egyénileg, akár szervezett formában, állandóan és folyamatosan. Ha rendszeresen irtják a kártékony gyomnövényeket (parlagfüvet), vissza lehet szorítani, szaporodásukat géríteni lehet.

A földművelés emberi mulasztásból eredő hiányának, a szakszerű gazdálkodás elhanyagolásának más okai is lehetnek, sőt vannak is. Erről akkor is beszélnünk kell, ha hírmondónkban politikamentes írást ígértünk.

Az elmúlt évtizedben a politika legbrutálisabb tényre-sének lehettünk tanúi a mezőgazdaságban. A beavatkozás nyomán indult meg az elmúlt évtized elején a példátlan gyatra kárpótlás. Sebek szakadtak fel, újabb sérelmek rakódtak a régiekre, a korábban elkeseredett emberek tovább keseregtek, aminek következtében soha nem látott nagyságú termőterületeket vert fel a gaz. A spekulációs célpontoktól eltekintve a föld elértéktelenedett, és nőtt az ugar a fejekben is. Átláthatatlan támogatási rendszer, szeretem, és nem szeretem szövetkezők és termelők, összeomló piacok, áhított termékpályás szövetkezők, a hasznot lefőlöző felvásárlók, valamint kiismerhetetlen és eltűnő eladók és viszonteladók, át nem vett, vagy ki nem fizetett jószágok, pénzükért tün-tető gazdák, egekbe szökő gép- és üzemanyagárak, tökehiány és hitelezési gondok, a szőlő és a bor termel-

sének ellehetetlenítése mindenki előtt unásig ismertek. A jobb sorsra érdemes mezőgazdaságban kényszerből vagy szabadon dolgozó ember érzi, hogy nyakán a termény, a jószág, a hitelező, a végrehajtó, a kassza üres, és semmi nem változik.

Minden földművelésből élő ember tudja, hogy néhány hektáron csak spárgát, vagy igazán kézimunka igényes növényeket érdemes termelni – gabonát biztosan nem. A rendszerváltozás utáni kormányok közül egyik sem mondta ki, hogy az optimális üzemméret sokkal inkább közgazdasági, mint mindenkor szavazatmaximáló, s így túlságosan is rugalmasan változó pártálláspont.

Kellene valamiféle értelmes párbeszéd, mert sajnos esélyünk van arra, hogy igazán rossz évet zárjon a magyar mezőgazdaság. A háttérben eldöntetlen szakmai kérdések, súlyos gazdasági- szociális ellentmondások lapulnak. A polgári kormány szakminisztere pedig tovább lökte a szakadékba az agráriumot, a miniszterelnök pedig olyan tüntetően marad kívül a mezőgazdasági ügyeken, mintha a koalíciós szerződés hitbizományként adta volna a kisgazdáknak a földet. Talán nem úgy adta, de annak kezelik, s aki nem ért egyet a miniszterrel, az minimum az ellenzék, a szocialisták – súlyosabb esetben a „bolsevistavörösbárók” – szekértolója.

A föld védelmét és a föld megművelését, azaz a tulajdon védelmét a régi hagyományoknak és értékeknek megfelelően vissza kellene állítani. Korombeliek még emlékeznek arra, hogy korábban milyen nagy érték volt a föld, s aki rendelkezett földdel, azt megbecsülte, megművelte és értéket termelt rajta. Ezt a szemléletet kellene újból megvalósítani.

Felsőörs, 2000. július 1.

Dr. Panyor Mihály
képviselő



Sport rovat

A 2000. Jubileumi Év nagy kihívásokat jelent Sport Egyesületünk számára is.

Labdarúgó csapatunk a megyei II. osztály Balaton – csoportjában jeleskedik.

Célunk: a csoportban az 1-5. hely megszerzése.

Bemutatjuk vezetőségünk tagjait:

- Kálmán István	elnök
- Mikóczy János	vezetőségi tag
- Csóka Ferenc	”
- Orbán János	”
- Papp Gyula	”
- Barabás Gábor	”

A múlt kötelez

Ezzel a címszóval indultunk a 2000-2001. évi bajnokságnak. Elődeink ebben az évben ünnepelték, hogy 25 évvel ezelőtt került fel a labdarúgó csapat a megyei I. osztályba, ahol igen komoly eredményeket ért el. Ezen jubileum kapcsán kispályás négyes tornát rendeztek, és még ennyi év után is volt mit mutatni a mai fiataloknak. Úgy érezzük, hogy a csapatunk jól összeállt, remek a hangulat a csapaton belül is, a vezetőségben is mindenki tudja a maga feladatát. Ezt mi sem bizonyítja jobban, mint az eredmények: Az első három forduló után pontvesztés nélkül, 11:1-es gólkülönbséggel vezetjük a tabellát.

Eddigi eredményeink:

FELSŐÖRS – ZÁNKA – SZ. ANTALFA

FELNÖTT: 2:0

Góllövők: Barabás Z.
Galambos P.

IFI: 5:2

RÉVFÜLÖP – FELSŐÖRS

FELNÖTT: 1:6

Góllövők: Barabás Z. 3
Szabó Z.
Eizenacker G.
Purger Sz.

IFI: 1:7

FELSŐÖRS – NAGYVÁZSONY

FELNÖTT: 3:0

Góllövők: Szabó Z.
Eizenacker G.
Galambos Zs.

IFI: 5:1

Természetesen ahhoz, hogy indulni tudjunk a bajnokságban itt is mint mindenhol, a várható anyagiak előteremtése is gondot okozott. Szerencsére az Önkormányzat, mint a csapat fő támogatója mellettünk áll, így úgy néz ki, hogy a feltételek biztosítva lesznek. Szeretnénk megköszönni ezt a támogatást, és eredményeinkkel meghálálni.

Nem feledkeztünk meg többi támogatóinkról sem, akik lehetőségeikhez mérten segítették egyesületünket. Hiszen ezek nélkül nem lett volna megoldott a pályák karbantartása, fűnyírása, sport felszerelés vásárlása.

Engedjék meg, hogy támogatóink nevét itt felsoroljuk:

- Angyal Zoltán	- Légrádi József
- Antal Gyula	- Lénárt Imre
- Borbély László	- Mikóczy János
- Borbély György	- Omikron Dokk GMK
- Borbély Gyula	- Pecze Gábor
- Barabás Gábor	- Pohl József
- Csatári László	- Rásky Ervin
- Csóka Péter és fiai	- ifj. Szabó Pál
- Csóka Ferenc	- Szalai János
- Kalmár Lajos	- ifj. Terebesi György
- ifj. Kovács Gábor	- Tóth István
- Kocsor Kálmán	- Vaszkó Ferenc
- Kiss István	

Kérjük a jövőben is támogassák sport egyesületünket, támogatóinkat személyesen is megfogjuk keresni. Az Egyesület pénzforgalmi jelzőszáma, amennyiben anyagilag kívánnak támogatni bennünket:

11748083 – 20008141

Megígérjük, hogy további eredményeinkről, az egyesület életéről a jövőben rendszeresen jelentkezünk a HÍRMONDÓ hasábjain.

Felsőörs, 2000. 08. 29.

A Sport Egyesület nevében:
Kálmán István
SE. Elnök

Felsőörsi községi Önkormányzat Képviselőtestületének 20/2000.(VIII. 31.) sz. rendelete

A költségvetés bevételei és kiadásai

A bevételi és kiadási főösszeg: 116 742 e Ft
- működési célú bevétel 102 395 e Ft
- felhalmozási célú bevétel 14 342 e Ft

Működési célú kiadás: 66 576 e Ft
• személyi jellegű kiadások 23 054 e Ft
• munkaadókat terhelő járulékok 8 692 e Ft
• dologi jellegű kiadások 18 447 e Ft
• ellátottak pénzbeni juttatásai 6 565 e Ft
• működési célú pénzeszközátadás 9 818 e Ft
• felhalmozási célú kiadásokat 40 703 e Ft
• tartalékokat 9 463 e Ft
Költségvetési létszámkeret: 22 fő

Az Általános Iskola és napközi 2000. évi költségvetésének bevételi és kiadási főösszege:

9 693 e Ft
• működési célú kiadások 9 393 e Ft
• személyi jellegű kiadások 5 932 e Ft
• munkaadókat terhelő járulékok 2 182 e Ft
• dologi jellegű kiadások 1 279 e Ft
• felhalmozási célú kiadások 300 e Ft
Költségvetési létszámkeret: 6 fő

Az óvoda 2000. évi költségvetésének bevételi és kiadási főösszege:

8 670 e Ft
• működési célú kiadások 7 107 e Ft
• személyi jellegű kiadások 4 724 e Ft
• munkaadókat terhelő járulékok 1 878 e Ft
• dologi jellegű kiadások 855 e Ft
• felhalmozási célú kiadások 1 213 e Ft
Költségvetési létszámkeret: 6 fő

A Gyermejjóléti Szolgálat 2000. évi költségvetésének bevételi és kiadási főösszege: 436 e Ft

• működési célú kiadások 436 e Ft
• személyi jellegű kiadások 308 e Ft
• munkaadókat terhelő járulékok 112 e Ft
• dologi jellegű kiadások 16 e Ft

Költségvetési létszámkeret 1 fő

A képviselőtestület az Önkormányzat általános tartalmát 8 543 E Ft-ban határozza meg.

A céltartalék 920 e Ft (a Fő utca előregedett vízgerincvezeték cseréjére használható fel.)

ÚJ ÚJ ÚJ ÚJ ÚJ ÚJ

FAMÍLIA ABC
(Táncsics utca eleje)

NYITVATARTÁS:

Hétfőtől – Péntekig

6³⁰ - 12⁰⁰

14⁰⁰ - 18⁰⁰

Szombat

7³⁰ - 12⁰⁰

Vasárnap

8 – 10

Várjuk kedves vásárlóinkat!

A BETYÁRCSÁRDA megnyílt az Öreghegyen.
Mindenkit szeretettel várnak.

LÉNÁRT IMRÉNÉ

Szikvíz-készítő

Felsőörs, Táncsics M. u. 4.

Minden kedves vásárlót szeretettel várunk!

FELHÍVÁS!



A Felsőörsi Ökumenikus Kórus meghívást kapott október 20-21-22-re Halle-ba.

A kórus kísérelőket szívesen vinne magával, az útiköltség 10 500 Ft, elhelyezés családnál teljes ellátással.

Jelentkezni Tislér Anikónál lehet.

Október 15-én a kórus a református templomban hangversenyt tart, melynek bevételét a kórustagok útiköltség hozzájárulásához használja fel.

Felsőörsi Hírmondó A képviselő-testület kiadványa
Felelős kiadó: Kenézné Berei Györgyi